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Protokół Nr XIX/2025 

z obrad XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Wierzbno  

odbytych w dniu 17 grudnia 2025 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Wierzbnie  

 

Czas trwania obrad: 1201-1313 

 

Stan Rady .....................................     –   15 

Obecnych w/g listy obecności ......    –   13, co stanowi 86,6%  

Nieobecnych w/g listy obecności      –     2 

(Nieobecni: Aneta Miklaszewska, Twardowski Krzysztof) 

 

W obradach uczestniczyli: 

1. Wójt Gminy – Pan Emil Wąsowski 

2. Skarbnik Gminy – Pani Marta Haładaj 

3. Radny Powiatowy – Grzegorz Safiański 

4. Sołtysi poszczególnych miejscowości z terenu naszej gminy 

 

Ad. Pkt 1 

Przewodnicząca Rady dokonała otwarcia XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Wierzbno. Stwierdziła 

prawomocność obrad. Następnie odczytała porządek obrad, który przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej. 

3.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzbno na 2025 rok  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wierzbno na 2025- 

2032 rok 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wierzbno na 2026 rok  

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2026 – 2032  

7. Podjęcie uchwały w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 

na terenie gminy Wierzbno 

8.Wnioski i oświadczenia radnych. 

9. Wolne wnioski i zapytania. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Rada Gminy nie wniosła uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym został 

on jednogłośnie przyjęty.;  

 

Ad. Pkt 2 

Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej.  

1. W okresie od 25 listopada 2025 r. do 17 grudnia 2025 r. wydanych zostało 5 zarządzeń (Nr 

127/2025 z dnia 04 grudnia 2025 r., Zarządzenie nr 128/2025 z 03 grudnia 2025 r., Zarządzenie nr 

129/2025 z 04 grudnia 2025 r., Zarządzenie nr 130/2025 z 04 grudnia 2025 r., Zarządzenie nr 131/2025 

z 04 grudnia 2025r.) 

2. Sprawozdanie z działalności inwestycyjnej: 

– Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o żłobek. Zostały złożone dokumenty do pozwolenia na budowę 

żłobka. Czekamy na decyzje. Decyzja powinna być według naszych ustaleń w tym tygodniu. Pierwsze 

prace zaczną się też najprawdopodobniej w tym tygodniu. Firma była u nas i już chcą u nas rozłożyć 

swoje kontenery, które będą potrzebne do wykonywania tych prac. Zakończenie prac budowlanych 

planowane jest na koniec kwietnia.  

Szanowni państwo przywitaliśmy nowy samochód ciężki dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Krypach. 

Otrzymaliśmy 500 000 zł dotacji ze środków budżetu państwa oraz ze środków przekazanych przez 

Narodowy Fundusz Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie oraz 150 000 zł dotacji celowej ze 

środków Województwa Mazowieckiego, 2 000 zł do tego całego montażu dołożyła się jednostka                           
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i 930 000 zł zostało wydatkowane z budżetu Gminy. Także bardzo się cieszymy, samochód robi duże 

wrażenie. Niech służy jak najdłużej i jak najmniej wyjeżdża do akcji ratowniczych.  

Kolejnym takim zadaniem, które zrealizowaliśmy, to: wyburzenie domu nauczyciela przy Szkole 

Podstawowej w Wierzbnie. Tam powstanie żłobek. Gruz po wyburzeniu został rozwieziony na pobliskie 

drogi. Wyburzyliśmy również posterunek policji, był to budynek bardzo zniszczony, nie 

wkomponowywał się w otoczenie. Musimy się zastanowić, jak ten teren odpowiednio zagospodarować. 

Kolejnym zadaniem inwestycyjnym jest renowacja kapliczek w Strupiechowie i Czerwonce. Czas 

realizacji to 5 miesięcy, trwają prace remontowe, już te prace są właściwie na ukończeniu.  

Kolejnym takim zadaniem inwestycyjnym jest to zadanie wieloletnie. Mówimy tutaj o remoncie 

organów w Kościele Parafialnym w Wierzbnie. Pierwszy etap został zakończony, koniec 

odrestaurowania tych organ zaplanowano na grudzień 2026. W chwili obecnej te organy są rozebrane                  

i przetransportowane do renowacji.  

Też szanowni państwo, otrzymaliśmy informacje od wykonawcy, który wymienił na naszym terenie 

oświetlenie uliczne. Wymienionych zostało około 500 lamp na terenie całej gminy, kwota ta to około 

260 000 zł. Jest to firma z Sokołowa, teraz w tym tygodniu dokonamy odbioru wymienionych lamp. 

Teraz tak, otrzymaliśmy środki z obrony cywilnej na ochronę ludności, z tych środków zostały 

zakupione cztery agregaty prądotwórcze, taczki, łopaty plandeki, megafon, maszt oświetleniowy, 

pompy do zanieczyszczonej wody i nagrzewnice olejowe. 

 W ostatnim czasie, to może nie jest kwestia inwestycji, bo to nie należy do nas, słyszałem, że pod moim 

adresem były kierowane rożnego rodzaju słowa, tego typu, że tak jakby gmina, bądź może wójt, 

wstrzymuje otwarcie nowopowstałego sklepu tutaj na terenie Gminy Wierzbno. Chciałbym państwa 

zapewnić i poinformować, że się do takich rzeczy się nie przyczyniłem. Dopiero 8 grudnia otrzymaliśmy 

decyzje z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Także, żeby każdy po prostu wiedział.                   

Z mojej strony na chwilę obecną to wszystko. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy: Dziękuję bardzo, przechodzimy do kolejnego punktu. 

Ad. Pkt 3 

Przewodnicząca Komisji ds. Gospodarczych, Finansów, Budżetu, Planowania i Rolnictwa 

poinformowała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie Gminy Wierzbno na 2025 rok 

 

Przewodnicząca Rady: Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi? 

Radny Dariusz Patoka: Pierwsze pytanie dotyczy utylizacji płyt azbestowych. Wskazana jest kwota 

oszczędności w wysokości 35 076 zł. Z czego wynikają te oszczędności? 

Pani Skarbnik: Jest to refundacja wydatków poniesionych wcześniej.  

Radny Dariusz Patoka: Często mieszkańcy zgłaszają ze eternit zalega na posesjach lub składowiskach 

i nie był odbierany.  

Pani Skarbnik: W tym przypadku nie chodzi o bieżący odbiór, lecz o rozliczenie wcześniejszych 

wydatków.  

Radny Dariusz Patoka: Dziękuję. Drugie pytanie dotyczy wydatków bieżących w zakresie ochrony 

powietrza. Wskazana jest kwota 84 720 zł. Czy jest to wydatek związany z zatrudnieniem nowego 

pracownika? 

Pani Skarbnik: Nie jest to nowy wydatek. Jest to korekta wydatków w dziale gospodarka komunalna                              

i ochrona środowiska, w zakresie ochrony powietrza – program „Mazowsze bez smogu” w Urzędzie 

Gminy zatrudniony jest Eko-doradca. Zatrudnienie trwa od października ubiegłego roku i jest 

finansowane z dotacji. Wkład własny gminy wynosi 15%. 

Pan Wójt: Ja może do tego wszystkiego dodam jest to osoba nowozatrudniona, ale środki do tego 

przychodzą z zewnątrz, to jest projekt pięcioletni jak dobrze pamiętam. 

Przewodnicząca Rady: Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania ze strony Państwa radnych? Nie 

widzę. W takim razie odczytam projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy Wierzbno w sprawie zmian                        

w budżecie Gminy Wierzbno na 2025 rok. 

Następnie Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie imienne nad projektem w/w uchwały. 
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W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawiają się następująco: 

 

13 głosów "ZA" 

0 głosów "PRZECIW" 

0 głos "WSTRZYMUJĄCY" 

 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Uchwała Rady Gminy Wierzbno w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Wierzbno na 2025 rok została przyjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. Pkt 4 

Przewodnicząca Rady: Czy do Wieloletniej Prognozy Finansowej Państwo macie pytania? Nie widzę, 

czytam projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy Wierzbno w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2025 – 2032. 

Następnie Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie imienne nad projektem w/w uchwały. 

 

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawiają się następująco: 

 

13 głosów "ZA" 

0 głosów "PRZECIW" 

0 głosów "WSTRZYMUJĄCYCH" 

 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Uchwała Rady Gminy Wierzbno w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2025 – 2032 została przyjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. Pkt 5 

 

Przewodnicząca Komisji ds. Gospodarczych, Finansów, Budżetu, Planowania i Rolnictwa 

poinformowała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Wierzbno na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Rady: Czy do tej uchwały Państwo macie pytania?  

Radny Dariusz Patoka: Takie pytanie, bo jest spory wzrost kwoty na utrzymanie administracji, czy 

będą jakieś zmiany, czy może będzie zatrudniany nowy pracownik? 

Pan Wójt: Nie odpowiem na to kwotowo. Pani Skarbnik może udzielić bardziej szczegółowej 

odpowiedzi w zakresie ewentualnych planów. Na chwilę obecną Urząd Gminy nie planuje zatrudnienia 

żadnych dodatkowych osób. Jedyną osobą, która została zatrudniona, jest osoba, o której wcześniej 

rozmawialiśmy, a jej wynagrodzenie finansowane jest ze środków zewnętrznych. 

Przewodnicząca Rady: Dziękuję bardzo. Czy pani Skarbnik chce jeszcze coś dodać? 

Pani Skarbnik: Nie 

Przewodnicząca Rady: W takim razie przechodzimy dalej. Posiadam opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej zarówno do projektu budżetu, jak i do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Obie opinie 

są pozytywne. Jeżeli państwo będą chcieli, dokumenty są do wglądu. 

Skoro nie ma pytań ani uwag do projektu budżetu, odczytam projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Wierzbno na 2026 rok 

Następnie Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie imienne nad projektem w/w uchwały. 
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W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawiają się następująco: 

 

13 głosów "ZA" 

0 głosów "PRZECIW" 

0 głosów "WSTRZYMUJĄCYCH" 

 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Uchwała Rady Gminy Wierzbno w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Wierzbno na 2026 rok została przyjęta. 

 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. Pkt 6 

 

Przewodnicząca Komisji ds. Gospodarczych, Finansów, Budżetu, Planowania i Rolnictwa 

poinformowała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2026 – 2032 

 

Przewodnicząca Rady: Czy do tej uchwały Państwo macie pytania? Nie widzę, czytam projekt 

uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy Wierzbno w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2026 – 2032 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie imienne nad projektem w/w uchwały. 

 

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawiają się następująco: 

 

13 głosów "ZA" 

0 głosów "PRZECIW" 

0 głosów "WSTRZYMUJĄCYCH” 

 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Uchwała Rady Gminy Wierzbno w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzbno na lata 2026 – 2032 została przyjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. Pkt 7 

Przewodnicząca Rady: Poinformowała, że do Urzędu wpłynęło pismo od mieszkańców Gminy 

Wierzbno i je przeczytała.  

W piśmie mieszkańcy wyrazili sprzeciw w tej sprawie i nie wyrażają zgody na zwiększenie z 2 do 4 

zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wysokoprocentowych.  

Przewodnicząca Rady: Czy do tej uchwały Państwo macie pytania? Proszę Pan Radny Dariusz Patoka. 

Radny Dariusz Patoka: Moje pytanie brzmi, wpłynęło pismo od Proboszcza też z prośbą do odczytania 

dla Radnych. Czy to było czytane wtedy, może jak mnie nie było? Chyba raczej nie. 

Pan Wójt: Szanowni państwo, to pismo jest personalnie pisane pod kątem jednej osoby. Ono zostanie 

państwu przekazane do zapoznania się. No ja jednak nie wyrażam zgody, że to pismo zostało odczytane, 

no bo to poruszane różne kwestie, które nie są związane z podjęciem uchwały. 

Przewodnicząca Rady: Jeśli państwo chcecie się zapoznać z tym pismem, możemy zrobić pięć minut 

przerwy albo zapoznacie się Państwo po sesji. 

Pan Wójt: Ja to może dodam pokrótce, czego to pismo dotyczy. Szanowni państwo, chcecie się 

zapoznać, tak? A no to dobrze. 

 

Nastąpiła 5 minutowa przerwa w obradach. 
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Przewodnicząca Rady: Wznawiam obrady sesji Rady Gminy. Czy państwo chcą jeszcze się ktoś 

wypowiedzieć? Zabrać głos? Proszę, pan Tadeusz Jabłoński. 

Radny Tadeusz Jabłoński: Ja mam pytanie. Jaką opinię wydała Komisja Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych Gminy? I drugie pytanie. W miejscowości, w sołectwach, ile było procent? Żeby był ten 

alkohol, a ile nie było? Proszę to przeczytać. 

Przewodnicząca Rady: Dobrze. Tak. Opinia pozytywna, tylko nie wiem, w jakim kontekście 

pozytywna, bo jest 31 sołectw, jednego tutaj akurat brakowało sołectwa w momencie występowania o 

opinię, trzy opinie negatywne, 27 opinii pozytywnych. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych: opinia negatywna. Czyli rozumiem, że skoro negatywna jest, to tutaj sołectwa                            

27 sołectw wydało opinię pozytywną. Jeżeli państwo nie wierzycie, mogę przekazać dalej. Proszę się 

zapoznać. 

Pan Wójt: Szanowni państwo, dopowiem, przy zwiększaniu liczby sprzedaży punktów napojów 

alkoholowych, my wysyłamy do każdego sołectwa projekt uchwały z prośbą o zaopiniowanie.                              

No i sołectwa tak, jedno sołectwo zaopiniuje pozytywnie, drugie negatywnie, trzecie sołectwo nie 

odniesie się do sprawy, czyli wtedy jest tzw. zgoda milcząca. Na takiej zasadzie to działa. 

Przewodnicząca Rady: Dobrze, dziękuję bardzo. Czy jeszcze są pytania bądź uwagi do uchwały? Pan 

Patoka, proszę. 

Radny Dariusz Patoka: Właśnie mam pytanie w związku z tym tematem na te cztery punkty. 

Formalnie mamy tutaj wniosek dołączony tylko tego DINO, jest jedna.  

Przewodnicząca Rady: Ale co jest jedna, panie Patoka? 

Radny Dariusz Patoka: Właśnie w tym dodatku z drugiej strony chodzi tu o to DINO i najbardziej 

chodzi o te cztery punkty. Według mnie, jeśli mamy dawać cztery, to dajmy po prostu dziesięć, może 

dajmy. Będziemy mieli co, nie wiem, na przetarg? Kto da więcej? Nie wiem. 

Pan Wójt: Szanowni Państwo, ja może jeszcze bardziej doprecyzuję tą uchwałę. Tutaj zwiększamy, tak 

jakby, sprzedaż napojów alkoholowych. Tutaj mówimy, napoje alkoholowe mamy podzielone na trzy 

grupy. Te trzy grupy napojów alkoholowych zależą od procentów. Także tutaj można powiedzieć, że 

zwiększamy dwóch przedsiębiorców. Zgłosili się oni z prośbą o zwiększenie sprzedaży liczby napojów 

alkoholowych. No i taką po prostu tutaj uchwałę podejmujemy. Czyli mówimy, o różnych grupach 

napojów alkoholowych.  

Radny Daniel Okrzeja: W takim razie proszę Państwa, mamy paragraf pierwszy. Ustala maksymalną 

liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów zawierających do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo, 

przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na siedem. Rozumiem, że robimy to z 

naddatkiem już, tak? Tak, żebyśmy mieli te punkty w zapasie. 

Przewodnicząca Rady: Te punkty były, tyle mamy. Nie pamiętam w tej chwili uchwały z komisji 

alkoholowej, przeciwdziałania, ale tam nie ma dzisiaj pani Ewy z nami, szkoda. Tam te punkty siedem, 

to się nie zmieniają. One były już chyba w poprzedniej uchwale, z tego co pamiętam. To jest przepisane, 

bo my mamy te punkty ustalone wcześniej i one się nie zmieniają. To chodzi tylko o te dwa punkty 

zwiększenia na 100%. 

Radny Daniel Okrzeja: To się szczegółów nie chce czepiać, ale tutaj nie ustalamy na całą liczbę, czyli 

że ta uchwała gdzieś tam obowiązuje, czyli siedem punktów było i powinno być. Czy to jest co roku? 

Dobrze, punkt drugi. Ustala maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów zawierających powyżej 

4,5% do 18% zawartości alkoholu z wyjątkiem piwa przeznaczonych do spożycia poza miejscem na 4 

punkty. Tutaj, jeżeli już wiemy, że dwóch przedsiębiorców złożyło, to rozumiem, że będziemy też 

głosować to, żeby w centrum Wierzbna też z przeznaczonego alkoholu była powyżej do 18%. Punkt 

trzeci, paragraf trzeci, ustala maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów zawierających powyżej 

18% zawartości alkoholu przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Rozumiem, że też w 

centrum powstanie drugi sklep, który będzie sprzedawał alkohole powyżej 18%. Tak naprawdę petycja 

tutaj mieszkańców, samych mieszkańców Gminy Wierzbno no jest w ogóle nieuwzględniona tutaj w 

tym momencie. Dalej, zgoda milcząca na, że tak powiem, do tego się nikt nie odnosił, jedni się odnieśli, 

inni się nie odnieśli i ktoś bierze na nas swoją kartę i mówi, że jest zgoda milcząca, czyli na plus, że jest 

opinia pozytywna. To teraz pytam się Państwa Sołtysów, kto by chciał mieć w centrum u siebie we wsi, 

tam przy kaplicy, przy kościele, gdzieś tam, sklep z alkoholem. To jest moje zdanie. Jeżeli ma być 

kolejny sklep, niech będzie poza centrum miejscowości. Uwzględnijcie mieszkańców Wierzbna. Też 
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weźcie to pod uwagę. Także tutaj też do waszego, rozsądku i państwa sołtysów się zwracam, żebyście 

też, no o tym pomyśleli. 

Przewodnicząca Rady: Dobrze, dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych jeszcze? Proszę po 

kolei. Pan wójt. 

Pan Wójt: Szanowni państwo, ja odniosę się do tej przedłożonej przed państwa oczy, ręce uchwały. 

Tutaj wystąpiło do nas dwóch przedsiębiorców i tych dwóch przedsiębiorców uwzględniliśmy w tej 

uchwale. Jeżeli tutaj mowa pada, że w centrum jest jeden sklep. To tak na zdrowy rozsądek, czy jak 

będzie drugi sklep z dostępem do alkoholu, czy coś to zmieni, czy drastycznie zwiększy się liczba osób 

spożywających alkohol? Uważam, że nie, bo wtedy ktoś może powiedzieć, że będzie konkurencyjna 

cena tego alkoholu, że tak powiem. Ja uważam, że liczba spożywających to nie wzrośnie, tylko wtedy 

będzie miał dowolność, przejdzie czy to na lewą stronę, czy na prawą stronę, raptem różnicy jest około 

50 metrów. W jednym albo w drugim sklepie dokona takiego zakupu. Ale jeszcze do tego się odniosę, 

bo tutaj, ja rozumiem, gdyby nie było żadnego punktu sprzedaży napojów alkoholowych, ja bym się 

upierał przy tym, żeby nikomu nie dawać, ale jeżeli jest, to ja bym nie robił też tutaj monopolu tutaj 

jednemu dać, drugiemu nie dać albo dać wszystkim, albo nie dać nikomu. To jest moje osobiste zdanie 

w tej kwestii. I uważam, że nie powinniśmy, to jest moje zdanie osobiste, podkreślam cały czas, nie 

powinniśmy poróżniać przedsiębiorców z uwagi na to, żeby jednemu dawać większe szanse załóżmy na 

powodzenie danego biznesu czy interesu prowadzenia, a drugiemu ograniczamy, no bo tu też tego 

poniekąd dąży. 

Przewodnicząca Rady: Dobrze, dziękuję bardzo. Krótko, czy ktoś z państwa jeszcze raz chciał zabrać 

głos? Każdy ma swoje sumienie i będzie głosował według swojego sumienia, więc jeśli nie ma pytań to 

czytam projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy Wierzbno w sprawie maksymalnej 

liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Wierzbno. Następnie 

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie imienne nad projektem w/w uchwały. 

 

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wyniki głosowania przedstawiają się następująco: 

 

8 głosów "ZA" 

4 głosów "PRZECIW" 

1 głosów "WSTRZYMUJĄCYCH" 

 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Uchwała Rady Gminy Wierzbno w sprawie 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Wierzbno została 

przyjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. Pkt 8 

Przewodnicząca Rady: Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

 

Ad. Pkt 9 

Przewodnicząca Rady: Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? 

Sołtys miejscowości Wierzbno: Chciałabym podziękować panu Wójtowi w imieniu swoim i 

mieszkańców, za podjęcie inicjatywy, dzięki wyburzeniu tych dwóch budynków, które były tutaj na 

terenie naszego Wierzbna, pozyskaliśmy gruz na utwardzenie i wyrównanie tych dróg do naszych pól. 

Dziękuję 

Pan Wójt: Szanowni Państwo, od razu, gdy te budynki zostały rozebrane, to został pokruszony ten 

materiał. Mieszkańcy swoimi siłami ten materiał, rozwieźli na pobliskie drogi. Została dodatkowo 

wynajęta koparka, która, porównała i pokruszyła ten gruz betonowy na drogach. Myślę, że stan dróg 

tutaj, na które dotarł ten gruz, na pewno znacząco uległ poprawie. Jeszcze tak, jeżeli chodzi o ten teren 

tutaj to policja uzyskała nowe oblicze, teraz okazało się, jak ten teren jest duży. Takie plany na 

przyszłość, w tej chwili wiadomo, że duży nacisk kładziemy na obronność i nie mamy takiego 

konkretnego magazynu obrony cywilnej i te zakupy, które do nas przyjdą musimy gdzieś przechowywać 
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i chciałbym, żeby taki budynek w tym miejscu powstał. Dodatkowo ten budynek, byłby magazynem 

obrony cywilnej, a w drugiej części byłby magazyn na sprzęt gminny, czy to ciągnik czy inne jakieś 

narzędzia. I dodatkowo też chciałbym, żeby tam znalazły miejsce nasze gminne pojazdy. Dziękuję 

Przewodnicząca Rady: Dziękuję bardzo. Pani Koszewska, proszę bardzo. 

Radna Monika Koszewska: Ja chciałbym złożyć podziękowania na ręce Pana Wójta za pomoc                         

w pozyskaniu funduszy dla Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego. Wychowankowie i pracownicy 

bardzo się cieszą. To dla nas duża pomoc. 

Pan Wójt: Cieszę się, Pani Moniko, że nawet w kwestiach, jak tylko jest taka możliwość, to pomagamy. 

Są przedsiębiorcy, którzy działają na terenie gminy. Też, jak wystąpimy do nich z jakąś prośbą, no to 

też życzliwie na to patrzą i wspierają różne inicjatywy, także cieszę się. 

Przewodnicząca Rady: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa obecnych chciałby jeszcze zabrać głos? 

Sołtys miejscowości Wólka: Panie Radny, czy w powiecie są zaplanowane jakieś pieniądze na następny 

rok na przebudowę, remont dróg tutaj u nas, na naszej gminie? Chodzi o drogę z Wyczółk do Wierzbna, 

czy tam w stronę Dobrego? Dziękuję. 

Pan Grzegorz Safiański: Ogólnie są plany na to, a pieniądze to zależy od tych programów, bo nic nie 

jest tak jak wcześniej było. W ciągu tamtej kadencji było bodajże 35 milionów. A teraz to nam pieniądze 

dają, jak chcą, tak są wymyślane te różne programy, że naprawdę jest ciężko. Ale być może, jeżeli dobry 

program wpadnie, to na pewno nie będzie na raz zrobiona ta droga, bo to jest za bardzo duży koszt. Jest 

planowane, że w tej kadencji, z tego co rozmawiałem, zapewniają mnie, że będzie droga zrobiona                         

i prawdopodobnie od Sobonia, żeby ten mostek w Soboniu zrobić. Dzisiaj jeszcze też o 16 mamy sesję, 

to jeszcze tam sprawy finansowe będą dogadywane. Także no ja wszystko robię, żeby było wszystko 

dobrze, żeby dla naszych dzieci było jak najwięcej, ale to wszystko się o pieniążki rozchodzi. Teraz 

drogi są tak drogie, teraz kilometr drogi kosztuje 3 miliony złotych. Nie wiem, czy to jest zmowa 

cenowa, nieważne, my na tym się nie znamy, to gdzieś jest tak już ustalone, jeżeli Pan mówi o tej drodze 

tam w stronę, tam jest też dogadywana sprawa, tam Pan Wójt z Panią Starostą też rozmawia o nich, tam 

200 tysięcy około powiat chce dołożyć, ale to też jest wszystko w kwestii jeszcze dogadywania. Ja mam 

nadzieję, że dzisiaj może coś się dowiem dokładniej, także no. Tutaj co pan Okrzeja się pytał                                

o oświetlenie to też nie jest taka prosta kwestia. Bo słupy stoją na prywatnym terenie i powiat chcąc, 

żeby te gałęzie obciąć, no jak powiat może wejść do kogoś na posesje, no chyba że za zgodą właściciela. 

No to jest jeden problem.  

Radny Dariusz Patoka: Była właśnie sprawa DOMTELU na Janówku, jeszcze osobiście miałem z tym 

styczność. DOMTEL wszedł bez zgody właścicieli na posesje, podcięli gałęzie, weszli na posesje nie 

tylko z podnośnika, ale jak to mówią osobiście i facet zgłosił to na policje i DOMTEL cały czas to 

wyjaśnia, wiem, że w nie jednym miejscu tak robili, że wchodzili na posesje. 

Pan Grzegorz Safiański: To może z Internetem jest troszeczkę inaczej, ja rozmawiałem osobiście                    

z Panem Kierownikiem, Dyrektorem. Tutaj uprzedzę Panią Nojszewską w razie jakby miała pytanie 

zadać. Już rozmawiałem z panem Igorem o drogę z Nojszewa do Skarżyna, żeby równiarka była, 

Jaworek też uprzedzę. Dzisiaj nawet jeszcze osobiście rozmawiałem z Panem Dyrektorem, 

maksymalnie koniec grudnia, pierwszy tydzień stycznia. Wszystko rozbija się o pieniążki,                                                   

a z pieniążkami jest różnie. 

Jeszcze raz chciałbym podziękować za nasz samochód, tyle radości dla naszej jednostki i dzieci sprawił. 

I nawet nie wiem jak za to dziękować, to nie jest tylko dla mnie, ale dla całej jednostki. Dziękuję. 

Chciałbym złożyć od Pani Starosty, od całego powiatu dla wszystkich, aby nasze wszystkie marzenia 

się spełniły, zdrowia szczęścia, uśmiechu przyjemnych ludzi. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady: Proszę jeszcze Państwa, czy chciałby ktoś jeszcze zabrać głos? 

Pan Wójt: Jeżeli mówimy o gałęziach, jeżeli ktoś wchodzi komuś na posesje i ucina gałęzie                                  

to odradzam. My jako Gmina i droga powiatowa byliśmy u mieszkańców. Pan wyraził zgodę, a jak się 

później okazało, że pan był wcześniej właścicielem, teraz ktoś inny to odziedziczył. Starostwo 

przyjechało, wycięło gałęzie no i potem był problem, ale udało się tę sprawę rozwiązać. 

Jeżeli chodzi o inwestycje Powiatowe na terenie Gminy, złożyliśmy wniosek jako Gmina z prośbą                    

o zabezpieczenie i wyremontowanie odcinka Wierzbno-Krypy, no ten odcinek jest kluczowym 

odcinkiem, mówię tutaj Wierzbna, po stronie Kałuszyna z Węgrowem, to jest najkrótszy odcinek. 

Kolejny wniosek poszedł o wykonanie nakładki Wierzbno- Brzeźnik. Pani Starosta chcę przeznaczyć 

na to 200 000 zł., warunek taki, że musimy drugie tyle dołożyć i to jest odcinek około 300-350 metrów. 

Kolejnym wnioskiem, który został złożony to tzw. Obwodnice Czerwonki. I kolejnym aspektem jak 
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mówimy o tym sklepie, którego niedługo jest otwarcie. Tez zawnioskowałem o wykonanie 

dokumentacji projektowej o zabezpieczenie środków finansowych, z uwagi na bezpieczeństwo 

pieszych, którzy będą chodzili do tego sklepu, żeby taka inwestycja też się znalazła.  

 Przewodnicząca Rady: Proszę jeszcze Państwa, czy chciałby ktoś jeszcze zabrać głos? Nie widzę, w 

takim razie zanim zakończę obrady chciałabym w imieniu własnym złożyć Państwu najserdeczniejsze 

życzenia tu pan Grzegorz mnie uprzedził, ale chciałabym życzyć przede wszystkim zdrowia, żeby nas 

to zdrowie nie omijało i żeby wszyscy mogli żyć w spokoju, żeby nic złego się nie zadziało i żebyśmy 

dalej mogli pracować w zgodzie do końca kadencji. Wszystkim mieszkańcom błogosławieństwa 

Bożego szczęścia i spokoju. Dziękuję bardzo. 

Pan Wójt: Dołączę się do tych życzeń, przede wszystkim spokoju i żeby nowy rok był lepszy dla nas 

prywatnych i w naszym samorządzie, żeby wróciła możliwość pozyskiwania środków finansowych, 

oraz spokojnej rozmowy, bo rozmowa potrafi wiele rozwiązać. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. Pkt 10 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim obecnym za udział 

w obradach XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy, a następnie dokonała ich zamknięcia. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Dębowska 
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